

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!



Scanteia

ORGAN CENTRAL AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMAN

CITIȚI

IN CORPUL ZIARULUI:

- MAȘINI CONSTRUITE PENTRU PRIMA DATA ÎN ȚARA.
TĂRILE CAPITALISMULUI ÎN MENGHINA CONTRADICȚIILOR CREȘCANDE.
FEMEILE MUNCITOARE — FACTOR ACTIV ÎN NOUA COOPERĂȚIE.

FIECARE COMITET PROVIZORIU CU ACTIVUL SĂU!

Zi cu zi noul realizări imobilități activități rodnică a Comitetelor Provizorii județene, municipale, de plăși și comune. Au început pregătirile pentru muncile agricole de toamnă; în orașe, la sate, școlile au fost pregătite pentru a primi zeci și zeci de mii de fii ai oamenilor muncii, setoși de a sorbi lumina învățării; pe întinderi de sute de kilometri se șterg gropile și hărtoapele drumurilor și șoselelor, se repară podurile măcinate de vreme, pe ici pe colo se înalță construcții de interes obșteșc, se descoperă noul și noui bogății ale țării, bunuri ale poporului muncitor. În toate aceste acțiuni, Statul democratic popular, prin organele sale locale, Comitetele Provizorii, se dovedește o armă puternică în mâna clasei muncitoare și a aliaților ei, țărâna muncitoare, în opera de construire a socialismului.

Nesecatul și uriașul rezervor de forțe al Statului democratic popular îl constituie legătura sa cu masele celor ce muncesc. Spre deosebire de vechea mașinărie birocratică-reacționară, pe care o reprezenta statul burghez și moșierimii, rupt și izolat de popor, trăsătura caracteristică a noului aparat de Stat o formează ATRAGEREA MASELOR LA MUNCA DE STAT, LEGĂTURA STRANSĂ, ORGANICĂ, DE NEDESFACUT, PRIN MII DE FIRE, CU MASELE. Nu poate fi condusă din birou gospodăria ca și descoperirea și utilizarea resurselor locale, după cum nu pot fi zdrobite și înăbușite acțiunile dușmanului de clasă fără sprijinul activ al masei. Numai și numai prin participarea activă, creatoare, a celor ce muncesc, numai și numai prin descătușarea imenselor energii și talentele organizatorice ce sălășluiesc în adâncul poporului muncitor, — Patria noastră va putea înainta cu pași repezi pe calea progresului, a fericirii și bunăstării celor ce muncesc.

Comitetele Provizorii reprezintă tocmai forma potrivită pentru antrenarea masei de oameni ai muncii la munca de Stat. Mulți dintre membrii Comitetelor dovedesc că sunt conștienți de faptul că izvorul forței și cheia succesului Comitetelor Provizorii constă în legătura de nedespartit cu masele. Ei fac primii pași în această direcție. Numeroase Comitate Provizorii au organizat adunări publice în care se debatează în mod critic activitatea Comitetelor Provizorii, se fac noul propuneri și se iau angajamente concrete privind îndeplinirea anumitor sarcini.

Asfel, Comitetele Provizorii comunale din județul Dâmbovița au (finit o serie de adunări populare în sate. Comitetele Provizorii de județ, plăși și comune din județele Someș, Tulcea, Olt, Severin, Bacău, Brașov, au organizat adunări, dări de seamă și constituiri cu populația muncitoare. Comitetul Provizoriu județean Cluj s'a dovedit preocupat de a fine și de a îmbunătăți mereu legăturile cu oamenii muncii. El a organizat referate publice, a început organizarea unei rețele de legături cu țărânii muncitori, a trimis scrisori adresate cetățenilor de frunte din județ pentru a le cere sfatul în felurite probleme de interes obșteșc, etc.

Rezultatele n'au întârziat să apară. În județul Someș de pildă, în cadrul planului local, s'au construit 15 grădinișuri comunale, s'au început lucrări pentru reprofilarea șoselelor, s'au construit și reparat poduri, dintre care multe cu ajutorul muncii voluntare a populației muncitoare, s'au creat case de naștere și dispensare, s'au construit uscătoare de fructe, au fost înzestrate 30 de comune cu bibliotecă, etc.

Totuși, mai sunt încă multe Comitate Provizorii care acordă o importanță secundară problemei atragerii masei celor ce muncesc în jurul activității Comitetelor Provizorii. Astfel Comitetele Provizorii ale județelor Constanța, Vlasca, Ilfov mai au încă o slabă legătură cu populația muncitoare. Unele Comitate Provizorii județene — de pildă, din Argeș, Caraș, Ciuc, Dolj — acționează în genere în stilul vechilor organe administrative.

Comitetele Provizorii care manifestă tendințe de rupere de masă dovedesc nu numai neînțelegerea imensului

sprijin pe care îl pierde, dar neînțelegerea a însuși conținutului revoluționar pe care îl au aceste organe locale ale puterii Statului de tip nou. Știința marxist-leninistă ne învață că înlăturarea socialismului cere participarea vie, conștientă și nemijlocită a milioanele de oameni ai muncii. Acestei sarcini de atragere pe linie de Stat a masei celor mai largi la lupta pentru socialism îi corespund Comitetele Provizorii, care exercită atribuțiile Sfatului Popular.

Strungarul Cerchez Tânase dela uzinele „Steagul Roșu”-Brașov a cerut micșorarea timpului de lucru la piesele pe care le execută

BRASOV (prin telefon dela corespondentul nostru). — La uzinele „Steagul Roșu” din Brașov, fabricarea mașinilor pentru industria petroliferă se face acum în serie. Una dintre cele mai complicate piese este caseta cilindrică intermediară. Strungirea acestor piese a fost încredințată tov. Cerchez Tânase, care lucrează la trel mașină. Timpul de lucru acordat la început era de 1.250 minute pentru fiecare piesă. După strungirea primelor 10 piese tov. Cerchez a constatat că depășea norma mult prea ușor, ceea ce înseamnă că timpul de lucru nu fusese calculat pe baze reale. Intelegând că în felul acesta se ridică în mod nejustificat prețul de cost al pieselor, tov. Cerchez Tânase, după ce a discutat această chestiune cu tovarășii din organizația de Partid, a cerut micșorarea timpului la 1.000 de minute. Conducerea întreprinderii a admis această cerere.

Și tinerii din brigada „Bernat Andrei” dela „Sovromtransport” - Brăila cer micșorarea timpului de lucru

BRAILA (dela Roșca C., corespondent). Brigada de tineri „Bernat Andrei” dela șantierul naval „Sovromtransport” obține importante succese în muncă. Lucrând la confecționarea a 6 bărci, brigadierul au reușit să termine lucrarea în 2743 ore, depășind astfel cu mult norma, care era de 3750 ore. Totodată, prin folosirea cu grijă a materialelor, ei au realizat importante economii. În felul acesta, prin micșorarea timpului de lucru și economisirea materialelor, tinerii au făcut ca prețul de cost al celor 6 bărci să fie redus aproape la jumătate, față de calculul inițial.

Sub presiunea Wall-Streetului Lira sterlină a fost devalorizată

În Anglia se mărește prețul pâinii iar salariile rămân blocate. Cripps a anunțat deasemeni că în câteva zile prețul pâinii și al făinii va fi majorat. Ministrul de finanțe al Angliei a declarat în incheiere că guvernul britanic consideră că singura măsură posibilă pentru a stăvili șomajul pe scară mare, este blocarea salariilor.

Diktatul dela Washington

În ciuda nenumăratelor și solemnelor desmitări date de guvernul laburist înainte și după recenta conferință financiară dela Washington, sir Stafford Cripps a fost nevoit să comunice Duminică seara în mod oficial poporului englez știrea despre devalorizarea lirei sterline la cursul de 2 dolari și 85 cenți, față de 4 dolari cât era până acum. Această știre marchează cumpulit dezastru economic pe care l-a suferit Anglia ca o incununare a poliției de aservire față de imperialismul american. Imediat după transmiterea știrii, au început să sosească vești și despre rostogolirea celorlalte monede care fac parte din zona lirei sterline sau sunt legate de lira sterlină. Lira australiană, lira sud-africană, rupia hindusă, lira israeliană, coroana daneză, lira egipteană, coroana norvegiană, au și fost devalorizate. În capitele Franței, Italiei, Greciei monarcho-fasciste, Suediei și Olandiei, bursele și bancele sunt închise și se așteaptă din moment în moment noul curs monetar scăzut pe care Wall Street-ul îl va dicta guvernelor acestor țări marshallizate. Faptul că Stafford Cripps a încercat în discursul său să ascundă că hotărârea de devalorizare a lirei sterline a fost luată în decursul conversațiilor financiare dela Washington — ca o urmare a diktatului american — arată că e de penibilă situația guvernului laburist pe care ni-nu-l crede că a putut lua singur această decizie. Zădărnice își face însă acest guvern iluzia că poporul englez se va lăsa păcălit.

DEVALORIZAREA MONETELOR ÎN ȚĂRILE MARSHALLIZATE

Expertii financiari americani se opun, căci aceste cumpărări ar contraveni intereselor trusterilor. Contradicțiile economice anglo-americane sunt atât de adânci, devalorizarea lirei sterline le scoate așa de mult în evidență, încât orice încercare de a nega aceste contradicții și de a afișa optimism cu privire la putința de a le armoniza și împăca, sunt deadreptul ridicole. Așa cum a arătat deunăzi „Pravda”, „CU TOATE CA ACȚIUNEA-ZA CA UN FRONT UNIT ÎMPOTRIVA FORTELOR DEMOCRATIEI ȘI PROGRESULUI, BLOCUL ANGLIO-AMERICAN ESTE SFĂȘIAT DE CONTRADICȚII ACUTE”. După cum se vede, devalorizarea lirei sterline și a altor alte monede marshallizate nu este decât o etapă a luptei ce o duce imperialismul american pentru a-și asigura dominația economică mondială prin scoaterea din circulație a concurenților britanici și prin includerea în zona sa de influență a economiei celorlalte țări marshallizate. Într-o măsură subrețentă la lagărului imperialist și anti-democratic iese în evidență din contradicțiile care sfășie blocul anglo-american. În agravarea și înmulțirea acestor contradicții stă o slăbiciune de nelecuit a lagărului imperialist. În unitatea și armonia forțelor sale, pe care nu le separă niciun antagonism și nu le mășie nici o contradicție, stă forța tot mai uriașă a lagărului democratic și anti-imperialist, în frunte cu Uniunea Sovietică.

La luptă pentru pace!

Suntem setoși de pace, de rânduiala dreaptă spre care ne călăuzește clasa muncitoare

Serisoarea Mariei Popovici, membră în Gospodăria Agricolă Colectivă „Lupta noastră” din Săveni-Dorohoi

Tovarășe, Mă numesc Maria Popovici și sunt fărânc muncitoare din comuna Săveni județul Dorohoi. Când m'am măritat aveam împreună cu bărbatu-meu 1 ha. de pământ. Dar amândoi eram tineri și aveam brațe zăravene de muncă. Pe atunci, trădeam pe moșia boerului Filostrat. Într-o zi, asta era în anul 1943, mi-a plecat bărbatul la război. L-au trimis moșierii, fabricanții și cănele de Antonescu. Nu s'a mai întors bărbatu-meu niciodată. Am rămas văduvă, cu doi copii, cu sărăcia cuibărită în casă. Amarnică mi-a fost viața. În 1945 am fost împrietărită și eu cu 1 ha. de pământ. Nu-i vorbă, am trăit mai bine ca înainte, dar de lipsuri și sărăcie nu m'am scuturat. Partidul ne-a arătat însă calea spre o viață îmbelsugată și luminoasă. Și eu am mers cu curaj pe calea aceasta. Azi sunt membră în Gospodăria Agricolă Colectivă „Lupta noastră”. Abia azi nădăduesc să-mi fac o viață mai bună, așa cum mi-am dorit-o întotdeauna. Uneori, când mă gândesc la bărbatul meu mort în războiul moșierilor și fabricanților, mi se rupe inima că n'a apucat și ei vremurile acestea. Din cele câte citește în ziar, bag seama că fabricanții și moșierii urzesc noul planuri de război, vor să ne împiedice să făurim viața nouă pentru care luptăm astăzi. Păi cum să nu fi se umple sufletul de scârba și de ură când ați ce planuri ticloase pun la cale. Oare nu le ajunge că au abătut de două ori până acum asupra oamenilor muncitori din lumea întreagă moartea și paragina? Vor din nou să trimită popoarele la măcel ca apoi din nenorocire asta să se îngrase și să se îmbogățască și mai mult, vor să acopere iar pământul de sânge, de lacrimile văduvelor, mamelor și orfanilor. Iaca și la noi aici în sat sunt câțiva de le țin izonul. Astia s'chiaburii, alde Brădeșteanu și Vasile Corolea, care turbează de mânie că nu mai pot țefui ca aldată. Noi însă, cei care muncim cu răzând pentru o viață nouă și fericită nu putem dori război. Noi suntem setoși de pace, setoși de rânduiala dreaptă și fericită spre care ne călăuzește clasa muncitoare cu Partidul în frunte. Tovarăși, aș vrea ca vorbele unei femei simple, ale unei văduve de război, să ajungă departe la crimații ațătători la războaie, să știe și ei că eu doresc pacea, doresc o viață fericită pentru copiii mei. Și să mă știie, că sunt ca mine milioane de oameni care doresc azi pacea, fericirea și libertatea și că suntem în stare să le dărâmm planurile lor ticloase și le vom dărâma. Maria Popovici Membră în Gospodăria Agricolă Colectivă „Lupta noastră” din com. Săveni-Dorohoi

Clasa muncitoare, luptătoare neabătută pentru pace



Se împlinesc azi 35 de ani dela ziua de 7 (20) Septembrie 1914, începând cu care ziarul muncitoresc „România Muncitoare” a scos timp de mai multe zile o ediție specială cu titlul: „Jos războiul!”

Clasa muncitoare din țara noastră își ridică astfel glasul său de protest energetic împotriva războiului imperialist care aprinsese lumea și în care a fost mai apoi țării și România. După formarea sa, Partidul Comunist Român a militat în mod consecvent pentru o pace trainică, împotriva imperialismului provocator la război. Partidul a educat necontenit pe oamenii muncii în spiritul luptei pentru pace — în ideea că pacea nu se obține decât printr-o luptă activă, de zi cu zi, împotriva forțelor agresive războinice. Comunistii din țara noastră au luptat până la supremul sacrificiu pentru câștigarea păcii. Astăzi când imperialismii americani pregătesc un nou război imperialist, poporul nostru, în frunte cu clasa muncitoare, condusă de Partid, se dăla mai dărz decât oricând pe poziția luptei anti-imperialiste, pentru pace.

R. P. R. este astăzi un factor activ în frontul păcii, care are în fruntea sa, marea și puternica Uniune Sovietică.

S. M. T. Mărculești-Ialomița și-a îndeplinit planul muncilor agricole pe trimestrul III cu 11 zile înainte de termen

S.M.T.-Mărculești-Ialomița au avut programate pe trimestrul al treilea 5.040 ha. la 1.265 țărani muncitori întovărășiți. Fiecare tractor al Stațiunii a făcut zilnic în mijlocul 4,7 ha. arătură de bună calitate, depășind norma fixată inițial la 3,6 ha. Astfel, la 19 Septembrie a. c. cu 11 zile înainte de termen, S.M.T.-Mărculești și-a îndeplinit planul muncilor agricole de trimestrul III. Pentru campania de toamnă, S.M.T.-Mărculești a contractat cu țărânii muncitori întovărășiți 4.941 ha, pentru lucrări de arătură. La 22 Septembrie a. c. se împlinesc 160 de ani dela marea victorie obținută la Râmnic, în țara noastră, de armatele ruse conduse de generalul A. V. Suvorov, împotriva trupelor turcești. La această bătaie, care marchează un moment important din lupta pentru independența noastră națională, au participat și voluntarii din țările românești. Pentru sărbătorirea celei de a 160-a aniversări a acestei strălucite bătaii se vor desfășura următoarele festivități: În comuna Suvorov (Plăinești) județul Râmnicul Sărat, va avea loc în ziua de 22 Septembrie 1949, ora 18 dimineața, o mare serbară populară pe locul unde în urmă cu 160 de ani s'a desfășurat bătaia. În Capitală, tot în acea zi, la ora 13, va avea loc o festivitate în plauța din fața Academiei Militare (fostă plauța dr. Kalinderu) care va primi cu acest prilej numele de „Plauța generalissimului A. V. Suvorov”. La orele 18 se va ține la Casa Centrală a Armatei conferința tov. Coloneli I. Focșeneanu, intitulată „Generalissimul A. V. Suvorov — învingătorul dela Vadul Râmnicului”, după care va rula filmul „Suvorov”.

După 1263 de km. parcursi în 5 zile Azi sosesc în Capitală concurenții plecați în cursa motociclistă „Să construim Casa Scanteii”

Sosirea va avea loc în jurul orei 17 în fața redacției „Scanteii”

Erî dimineața la ora 6, s'a dat plecarea din Oradea în cea de a doua etapă a cursei motociclistice de regulăritate „Să construim Casa Scanteii”. Ca și în prima etapă, mii și mii de oameni însușiți deacungul șoselelor și pe străzi, au salutată cu entuziasm pe motocicliști. La ora 9.20, concurenții au trecut prin Cluj iar la ora 15 motocicliștii au ajuns la Sibiu, unde, în prezența câtorva mii de cetățeni, au făcut o nouă probă de îndemănare. Punctul acestei probe se va adăuga la clasamentul general. După 900 km. patru echipe s'au făcut remarcate în mod deosebit, prin regularitatea devedită pe parcurs cât și prin spiritul de echipă al cierațorilor: Dinamo 1. C. S. C. Armața 26. C.F.R. 23 și Rata 15. Ultima parte a cursei — distanța Brașov — București — va fi hotărâtă pentru desemnarea locului frunții. Azi dimineața la ora 7, concurenții au plecat din Sibiu, urmând să se oprească pentru 3 ore la Brașov. În jurul orei 17 ei vor sosi în Capitală. Sosirea va fi în fața redacției ziarului „Scanteia”.



1250 de cărămizi pe oră!

— Insemnări din cele 8 ore de muncă ale echipei zidarului Uivar Iosif pe șantierul „Steagul-Roșu”

1... 2... 3... Secundarul cronometristului își continuă fără întrerupere circuitul său. 58... 59... un minut. A trecut un minut de când Uivar Iosif, zidar frânt de șantierul „Steagul-Roșu” din Brașov, și-a început lucrul. Este ora 10,31 minute. Deasupra fundației de beton acoperit cu un strat de smalt, mâinile lui Uivar au așezat 26 de cărămizi. Intr'un minut. Capul lui e aplecat mereu în jos, ochii privesc înăuntrul șantierului de mortar și la cărămizile care se așază în el. Mâinile face mișcări de o precizie matematică. O secundă durează drumul dus și întors al mâinilor, pentru a lua cărămida de la ucenic, o secundă și câteva zecimi așezarea și potrivirea cărămizii în mortar.

La 11 și 30 de minute echipa lui Uivar a zidit 3.900 m. c. E cel mai bun rezultat obținut până acum în țară de echipele care aplică metoda sovietică. Intr'o singură oră, echipa a zidit cu câteva cărămizi mai puțin decât făcea înainte un zidar în două zile întregi de muncă.

Exactitatea mișcărilor lui Uivar e uimitoare. Mișcările mâinilor lui pot fi calculate la secundă. Măsură după măsură cărămizile continuă cu aceeași regularitate matematică.

Al doilea uenic a început să astupe în urma lui goliurile. E un copil tânăr, Tzides Mihai. A urmat cursurile școlii de calificare a întreprinderii de construcții Nr. 5. A acum e primul ajutor al lui Uivar. Se vede în toată munca lui dragostea pentru meserie. Așază goliurile cu buccă de cărămida și cu mortar. Cănoacul (unealta cu care se toarnă mortarul) și mistria se găsește în mâini bune. Al treilea uenic e la câștig muncii înaintea lui Uivar. Toarnă mortarul în strat gros cu cănoacul și-l nivelează apoi cu mistria.

De două ore de muncă, Uivar a zidit 6.700 m. c. Diferența între prima și a doua oră de muncă este de câteva zeci de cărămizi.

Acum începe să se întinească în câteva minute se instalează un far. Timp de o oră și jumătate echipa lui Uivar lucrează la lumina farului. Se cere însă din partea lui Uivar o atenție deosebită. Linia sferică nu se deosebește prea bine cu ochii. De multe ori trebuie pipăit și această provoaie nouă pierderi de secundă de minute.

Ca să poată aplica întocmai noua metodă, zidarul trebuie să aibă așezat mortarul pe cel puțin câștig muncii întinere, trebuie să aibă câțiva metri de câmp deschis.

Pauza de prânz și schimbarea locului de muncă durează circa două ore. La ora 2,30 echipa lui Uivar începe să lucreze din nou la al doilea zid. În a treia oră, Uivar zideste 3.800 m. c. A patra oră 3.800 m. c. Măsurările au început să devină tot mai precise. Trei ore la rând Uivar a zidit câte 3.800 m. c. pe oră!

În ultima oră, zidul de cărămită ajunge iarăși aproape în dreptul umerilor lui Uivar. Aceasta îngrădindu-l și mai mult condițiile de lucru. Tehnicienii fac o nouă propunere. Să se instaleze pe șchele un fel de bănci lungi, pe care să se urce Uivar. În felul acesta, așezarea cărămizilor s'ar face mai ușor.

În timpul nopții, lipsa luminilor la vehicule poate produce numeroase accidente de circulație. Decizia Ministerului Afacerilor Interne din August a. e., care stabilește normele pentru reglementarea circulației, prevede că orice vehicul care circule pe drumurile publice, trebuie să fie prevăzut pe timpul nopții cu lumină.

Într'un minut, echipa lui Uivar a zidit 15.300 m. c. De pe tot șantierul au sosit muncitorii și în special zidarii, care privesc cu uimire la Uivar. Dacă n'ar fi văzut de dimineață fundațiile fără niciun zid de cărămită deasupra, n'ar fi crezut că zidul acela a fost înălțat de o singură echipă în numai patru ore.

„Dacă așa fi aneii înainte că un zidar a zidit 28.800 m. e. în 8 ore, n'as fi crezut nici în ruptul capului. Astăzi însă noi putem face asta. Și putem face și mai mult. Fără să fim crah pentru noi. Și fiindcă avem posibilitatea să folosim metodele zidarilor sovietici”.

Const. Crișan

Cursuri speciale în vederea pregătirii de educatoare pentru căminele de zi și grădinițele de copii

Ministerul Învățământului Public comunică următoarele: În legătură cu nevoile urgente de cadre necesare învățământului preșcolar se vor deschide în anul 1949/1950 cursuri speciale în vederea pregătirii de educatoare pentru căminele de zi și grădinițele de copii în următoarele condiții:

După un an de pregătire teoretică și practică, elevele vor depune un examen de absolvire. Cele care reușesc vor fi numite educatoare suplinitoare în instituțiile preșcolare. Educatoarele suplinitoare vor putea fi numite educatoare titulare după 3 ani de practică, inclusiv anul cursului, dacă vor reuși la un examen de calificare.

Cursurile speciale vor funcționa în următoarele localități: București: Școala Pedagogică de educatoare Nr. 2, Str. Petofi Nr. 16, cu limba de predare română, rusă, bulgară și latină; Școala Pedagogică de educatoare, Str. Karl Marx Nr. 25, cu limba de predare română. Cluj: Localul special al cursului de educatoare, Str. Avram Iancu Nr. 6, cu limba de predare română și maghiară. Timișoara: În localul școlilor pedagogice din cartierul 4, cu limba de predare română, maghiară și germană. Timișoara: Școala Pedagogică Sărbă, Str. 13 Decembrie Nr. 8, cu limba de predare sârbă.

În ultimul an au apărut în „Contemporanul” lecții în jurul căreia se dezvoltă marx-leninism, materialism dialectic și istoric și economic-politic. Lecțiile sunt scrise de către un grup de tineri scriitori și artiști ai țării noastre.

Distribuirea cartelor de îmbrăcăminte reîncepe după 1 Octombrie a. c.

Secțiunea Comercială a Comitetului Provizoriu al Capitalei anunță că, din cauza distribuției cartelor alimentare pe trimestrul Octombrie-December 1949, distribuția cartelor de îmbrăcăminte se suspendă vremelnic.

Distribuția lor va reîncepe după data de 1 Octombrie c.r.

ÎNȘTIINȚARE

În timpul nopții, lipsa luminilor la vehicule poate produce numeroase accidente de circulație. Decizia Ministerului Afacerilor Interne din August a. e., care stabilește normele pentru reglementarea circulației, prevede că orice vehicul care circule pe drumurile publice, trebuie să fie prevăzut pe timpul nopții cu lumină.

Autovehiculele vor avea următoarele lumini: în față, 2 faruri cu câștig donaj, o față mare care să lumineze în jos pe o distanță de minimum 100 m. și o față mică, care să lumineze deșemenea în jos, pe o distanță de maximum 30 m., așezate în dreapta și stânga.

Femeile muncitoare — factor activ în noua cooperatie

de ELENA DAVID membră în subcomisia de Organizare a Cooperativelor de Consum

total negativă față de participarea femeilor muncitoare în conducerea și gospodărirea cooperativelor. Datorită acestei atitudini greșite, multe femei sunt ținute încă departe de treburile cooperativei și în rândurile femeilor muncitoare dela oraș și mai ales dela sate, se duce încă prea slab munca de lămurire și de atragere în cooperatie.

La lupta pentru transformarea revoluționară a cooperăției din țara noastră, femeile au participat nu numai prin înscrierea lor, ci ele au antrenat și pe mulți bărbați să se înscrie în cooperative, cum a fost de pildă în comuna Bicazjud. Neamț unde, datorită sprijinului organizației de Partid și datorită muncii neobosite în special a femeilor din consiliul de conducere al cooperativei, au fost reînregistrate, într'un termen foarte scurt, 800 de membri în cooperative, sau cazul cooperativei din Costești-Argeș, unde, datorită muncii temeinice de lămurire duse de organizația de Partid și de femeile din comuna, într'un timp scurt s'au înscris peste 250 membri noui.

Dar și în muncă mai de răspundere, femeile au cooperat din plin, ca de exemplu tovarășa Nenița Amalia, membră în Comisia de Organizare a Cooperăției din județul Tecuci, care a dus cu cinste la îndeplinire sarcinile importante în campania de reorganizare a cooperativei din județ.

Exemple de acest fel se pot da multe. Ele dovedesc încrederea pe care femeile muncitoare îi arată cooperăției, în care văd un sprijin din ce în ce mai puternic în viața lor și a familiilor lor.

Este nevoie să se combată cu cea mai mare tărie această mentalitate burgheză care mai persistă în rândurile unor tovarăși cu muncă de răspundere în cooperative și în comisiile județene.

REVISTA FRONTUL CULTURII

LA TREI ANI DELA APARIȚIA „CONTEMPORANULUI”

„Revista săptămânală „Contemporanul” a împlinit trei ani de rodnică activitate. În tot acest răstimp „Contemporanul” a contribuit din plin la luptele purtate de clasa muncitoare în frunte cu Partidul său în domeniul politic și ideologic. „Contemporanul” a dus lupta împotriva partidelor burghezo-mosieresti pentru mersul înainte al regimului nostru de democrație populară, pentru consolidarea marilor curenti ale poporului muncitor. „Contemporanul” duce lupta împotriva concepțiilor reacționare, putrede, decadente, pentru fuziunea unei culturi naționale cu un conținut socialist.

În ultimul an au apărut în „Contemporanul” lecții în jurul căreia se dezvoltă marx-leninism, materialism dialectic și istoric și economic-politic. Lecțiile sunt scrise de către un grup de tineri scriitori și artiști ai țării noastre.

„Contemporanul” este de-a dreptul un mijloc de luptă culturală. El este de-a dreptul un mijloc de luptă culturală. El este de-a dreptul un mijloc de luptă culturală.

„Contemporanul” este de-a dreptul un mijloc de luptă culturală. El este de-a dreptul un mijloc de luptă culturală. El este de-a dreptul un mijloc de luptă culturală.

„Contemporanul” este de-a dreptul un mijloc de luptă culturală. El este de-a dreptul un mijloc de luptă culturală. El este de-a dreptul un mijloc de luptă culturală.

„Contemporanul” este de-a dreptul un mijloc de luptă culturală. El este de-a dreptul un mijloc de luptă culturală. El este de-a dreptul un mijloc de luptă culturală.

ROMAN KIM: „O călătorie în Parnasul american”

O carte despre literatura și arta „pentru maimuțe” din America lui Truman

Beau pentru că tot neamul maimuțelor să devină cât mai curând cititorii cărților și revistelor noastre!

Beau pentru că tot neamul maimuțelor să devină cât mai curând cititorii cărților și revistelor noastre!

Cuvintele acestea le rosteste un scriitor american, persoana unui strălucit reportaj asupra decadentei literaturii și cinematografului american. Acest reportaj, intitulat „O călătorie în Parnasul american” și scris de scriitorul sovietic Roman Kim, a apărut în traducere română în această revistă. Problema actuală a Editurii de Stat.

În cuvintele americanului care ridică paharul pentru maimuțe, e cuprinsă întreaga esență a artei burgheze din America de azi: o artă menită să îndobitocosească masele, să ucidă în inimile oamenilor cele mai elementare sentimente de umanitate, de protest împotriva orânduirii nedrepte capitaliste, artă menită să poarte îndrăț, umanitatea cu câteva zeci de milenii spre perioada întunecată a cavernelor.

„Contemporanul” este de-a dreptul un mijloc de luptă culturală. El este de-a dreptul un mijloc de luptă culturală. El este de-a dreptul un mijloc de luptă culturală.

Femeile muncitoare — factor activ în noua cooperatie

de ELENA DAVID membră în subcomisia de Organizare a Cooperativelor de Consum

total negativă față de participarea femeilor muncitoare în conducerea și gospodărirea cooperativelor. Datorită acestei atitudini greșite, multe femei sunt ținute încă departe de treburile cooperativei și în rândurile femeilor muncitoare dela oraș și mai ales dela sate, se duce încă prea slab munca de lămurire și de atragere în cooperatie.

La lupta pentru transformarea revoluționară a cooperăției din țara noastră, femeile au participat nu numai prin înscrierea lor, ci ele au antrenat și pe mulți bărbați să se înscrie în cooperative, cum a fost de pildă în comuna Bicazjud. Neamț unde, datorită sprijinului organizației de Partid și datorită muncii neobosite în special a femeilor din consiliul de conducere al cooperativei, au fost reînregistrate, într'un termen foarte scurt, 800 de membri în cooperative, sau cazul cooperativei din Costești-Argeș, unde, datorită muncii temeinice de lămurire duse de organizația de Partid și de femeile din comuna, într'un timp scurt s'au înscris peste 250 membri noui.

Exemple de acest fel se pot da multe. Ele dovedesc încrederea pe care femeile muncitoare îi arată cooperăției, în care văd un sprijin din ce în ce mai puternic în viața lor și a familiilor lor.

Este nevoie să se combată cu cea mai mare tărie această mentalitate burgheză care mai persistă în rândurile unor tovarăși cu muncă de răspundere în cooperative și în comisiile județene.

Dar și în muncă mai de răspundere, femeile au cooperat din plin, ca de exemplu tovarășa Nenița Amalia, membră în Comisia de Organizare a Cooperăției din județul Tecuci, care a dus cu cinste la îndeplinire sarcinile importante în campania de reorganizare a cooperativei din județ.

Exemple de acest fel se pot da multe. Ele dovedesc încrederea pe care femeile muncitoare îi arată cooperăției, în care văd un sprijin din ce în ce mai puternic în viața lor și a familiilor lor.

Este nevoie să se combată cu cea mai mare tărie această mentalitate burgheză care mai persistă în rândurile unor tovarăși cu muncă de răspundere în cooperative și în comisiile județene.

V. Bărlădeanu

